

你好,六年级

●方城小学六(5)班 程稚涵

燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候。但是,聪明的,你告诉我,我们的日子为什么一去不复返呢?”正如朱自清先生所说,时间过得那么快,还没等我反应过来,我已经是六年级的少年了。

曾几何时,“六年级”在我心中有着沉甸甸的分量。依稀记得那天午后,我伫立在教学楼前,看银杏叶绿得发亮,阳光透过叶子缝隙,洒下斑驳的光影,似一条碎金闪烁的地毯。花儿开得正艳,随风摇曳,散发着沁人心脾的香气。我凝望着六年级的教室,光线倾泻在半掩的门上,庄重而肃穆。一切都像一本未开启的书,让人忍不住去猜测里面的故事。

回望过去,那些挑灯夜战的日子,台灯洒下暖黄光晕,我在笔尖摩挲稿纸的“沙沙”声中与难题较量,时而紧皱双眉,时而仰望繁星,灵光乍现的刹那,笔尖便飞快地游走。

五年来,我经历了成长的喜悦,也曾到了挫败的苦涩。如今,我站在六年级的起点,眼前是一条崭新的跑道,前方一片光明,终点却遥不可及,这一年将充满机遇与挑战。六年级,是小学的终点站,学业的难度如同山峰般愈加陡峭,我要充当勇士去面对、去攻克、去不断突破。我期待在知识的海洋中游得更远,探索未知的领域;也希望与同学们携手共进,创造属于我们的精彩回忆。

站在六年级的门槛上,我恍然发现,与老师同学的相伴时光只剩最后一年。我会珍惜每一声教诲,珍视每一次讨论,珍藏每一个欢笑的瞬间,将这些温暖人心的点点滴滴埋在心底,让小学时光留下最珍贵的记忆。

你好,六年级!我已听见你的脚步声,铿锵而有力。我将带着满满的信心和勇气,坚定地推开通向未来与未知的大门,去赴一场成长的盛宴!

泳池里的夏天

●锦园小学五(5)班 袁榕艺

瓷砖铺成的泳池总带着一股消毒水的清冽,混着午后阳光晒热的水汽,在鼻尖绕来绕去。这是我整个夏天最熟悉的味道,像爸爸泡的薄荷茶,喝一口,能把闷热的蝉鸣都浇得凉丝丝的。

第一次被教练扶着腰站在深水区,我的脚趾蜷缩着抠住池底的纹路。水刚没过胸口,却像有无数只小蚂蚁顺着小腿往上爬,痒痒的,又让人有点怕。教练的手掌像块温热的石头,他稳稳托着我,说:“别怕,水是最温柔的床。”他教我把脸埋进水里,看气泡从嘴角冒出来,一串串往水面跑,像小鱼吐出的银珠子。等我敢睁开眼,才发现水下的世界是块晃动的绿玻璃。

最难忘的是学换气的日子。嘴巴刚露出水面想吸气,鼻子却争气地呛进半口水,酸涩感像小针扎着喉咙。我蹲在池边吐水,看别人像小青蛙一样在水里钻来钻去,鼻尖的水珠亮晶晶的。教练把我的胳膊架在浮板上,让我数着“一、二、三”抬头:“吸气要像饿狼捕食,快!狠!”我憋足了劲,果然呛水的次数少了。有一天,我突然发现自己能连着换三次气了,手脚划水时,身体像片叶子一样往前漂,水花溅在脸上,是甜甜的。

滴下的水珠在地面汇成小小的河。我们比赛谁憋气时间最长,输的人要表演一个鬼脸;也会趁教练不注意,偷偷用脚拍打水面,看水珠在灯光下炸开变成彩虹。

但每次站在池边,还是会想起第一次下水时的慌张,想起教练手掌的温度,想起夕阳下那片橘红色的水。原来成长就像学游泳,总要呛过几口水,才知道怎么在水里开花。而那些溅起的水花,都是夏天写给我的诗。

超市竞赛赛

●太平小学四(8)班 郭洛溪
指导老师 江灵勤

周末,妈妈神秘兮兮又满脸兴奋地对我说:“今天,我们去逛一家有意思的超市。”

怀着满心的好奇,我跟着妈妈迈进“盒马鲜生”的大门。哇,我仿佛穿越到了一个美食的奇幻王国,这和传统的超市完全不一样。我的眼睛忙碌地穿梭在各种美食间。

先瞧瞧热闹非凡的生鲜区:螃蟹挥舞着粗壮的大钳子,好似威风凛凛的武士;虾儿在水里活蹦乱跳,仿佛一群活泼好动的孩子;新鲜的肉类色泽红润,泛着诱人的光泽。蔬菜水果区更是一片生机勃勃的景象:绿油油、红彤彤的蔬菜水果们整齐地排列着,仿佛一个个精神抖擞的小卫士。更有趣的是,超市里还摆放着各种现做的食品——香喷喷的奥尔良烤鸡、金黄的炸虾、鲜美的海鲜拼盘……尤其是那诱人

的还绘着几只可爱的小动物,活灵活现的,真漂亮呀!

我的脑袋里总是装满了奇思妙想,家里那张旧床单,就是我最好的道具。我会把它往肩上一披,瞬间就感觉自己成了一位威风凛凛的大将军!我率领着“千军万马”,在“沙场”上冲锋陷阵,攻城略地,开疆拓土……这些天马行空的幻想游戏,总能带给我无穷无尽的快乐。

而能让这份“酷”彻底沸腾的,当数我最钟情的摇滚乐。它是能钻进我骨子里的火焰,每次响起都能点燃我全身的热血。我的脚步会跟着记忆里架子鼓的重拍踢得铿锵有力,连路边的梧桐树都变成了演唱会的观众,在风里跟着我“摇晃”;哪怕是写作业,也必须把摇滚乐开得恰到好处——既不会盖过笔尖写字的“沙沙”声,又能让思路跟着鼓点一起清晰,少了这份喧闹又热烈的陪伴,连算数学题都觉得少了点冲劲。

妈妈总说我听得“太吵”,可只有我知道,这喧闹里藏着最真实的我——不用装文静,不用学乖巧,只要跟着节奏,我就是自己世界里最耀眼的主角。

我不高,不白,有点瘦,有点倔,但音乐和梦想让我闪闪发光。也许在妈妈眼里,我总不肯穿上那条“完美”的公主裙,但在我自己的世界里,我早已披着摇滚战袍,踏着想象的鼓点,成为世界上最酷的女孩儿。

我这才明白,原来超市之间会暗暗较劲,努力提升自己,给顾客带来更好的购物体验。那我们在学校里是不是也这样呢?和同学们在学习上你追我赶,是不是有竞争就会进步?

如果落后了也没关系,多给自己一些时间,会迎头赶上的。

江南水乡

●太平小学六(6)班 金筱媛

水,不知何时起,成了江南的代名词。古镇若离了水,便不是原来那个镇了。眼前这座古镇,便是如此。天有些灰蒙蒙的,阴郁的云沉沉地压在树顶,让人觉得,它们是一条条浸满水的毛巾,只要有一双大手轻轻一拧,天空马上就会哭出来。

云压弯了柳的枝,迫使它们浸入水中。但,柳没有反抗,任潺潺水流洗尽绿叶上的污秽,心情像是被这柔水轻轻包裹,不由得哼起一支轻柔的小曲。水不算深,仅有一两艘小得不能再小的小舟漂在岸边。水清澈的,透过水面能清楚地看见,在早被流水磨平棱角的卵石间,生出了一小棵一小棵的水草,一条条小鱼儿在其中徜徉。即使将手指伸进去,它们也不会逃,而是亲昵地过来蹭蹭,灵动自在,让人总想趁其不备,突然抓住它们。

脚步拐进一条小巷。雨,已随着微风,轻飘飘地洒下。巷中的人们纷纷撑起了油纸伞。雨滴轻快地打在青石板上,编着一首清丽的小曲儿。那些青石板下,藏着怎样的秘密与繁华?如今,只剩下雨的欢鸣。轻轻抚摸着斑驳的白色墙面,嗅着湿润的空气,其中满是岁月的味道。

轻叩开主人家门,他们早已等候多时,把我安排到一个临窗的桌边。雨又渐渐沥沥地下,在水面溅起一圈圈涟漪。茶倒好了,精致的点心也摆上了,主人家拉过一把椅子坐下,亲热地嘘寒问暖起来。江南的水、景、人,交融成一首温柔的歌,叫人沉醉,只想把自己也融进这水乡的每一缕气息里。

酷酷的我

●滨海小学五(2)班 颜菲丹
指导老师 潘晓晨

“女孩子就该穿裙子才好看”,妈妈这句念叨,曾是我每次出门前的“小烦恼”。她总爱把花花绿绿的裙子往我怀里塞,执着地想把我打造成甜美的小公主,可那些鲜艳的颜色实在不是我的“菜”。于是,出门前的“穿衣拉锯战”成了家常便饭——妈妈紧紧拽着我的胳膊,我却一百个不愿意,因为我是个“酷女孩”,这份“酷”,先从对妈妈审美小小的“反抗”开始。

我的脑袋里总是装满了奇思妙想,家里那张旧床单,就是我最好的道具。我会把它往肩上一披,瞬间就感觉自己成了一位威风凛凛的大将军!我率领着“千军万马”,在“沙场”上冲锋陷阵,攻城略地,开疆拓土……这些天马行空的幻想游戏,总能带给我无穷无尽的快乐。

而能让这份“酷”彻底沸腾的,当数我最钟情的摇滚乐。它是能钻进我骨子里的火焰,每次响起都能点燃我全身的热血。我的脚步会跟着记忆里架子鼓的重拍踢得铿锵有力,连路边的梧桐树都变成了演唱会的观众,在风里跟着我“摇晃”;哪怕是写作业,也必须把摇滚乐开得恰到好处——既不会盖过笔尖写字的“沙沙”声,又能让思路跟着鼓点一起清晰,少了这份喧闹又热烈的陪伴,连算数学题都觉得少了点冲劲。

妈妈总说我听得“太吵”,可只有我知道,这喧闹里藏着最真实的我——不用装文静,不用学乖巧,只要跟着节奏,我就是自己世界里最耀眼的主角。

我不高,不白,有点瘦,有点倔,但音乐和梦想让我闪闪发光。也许在妈妈眼里,我总不肯穿上那条“完美”的公主裙,但在我自己的世界里,我早已披着摇滚战袍,踏着想象的鼓点,成为世界上最酷的女孩儿。

我这才明白,原来超市之间会暗暗较劲,努力提升自己,给顾客带来更好的购物体验。那我们在学校里是不是也这样呢?和同学们在学习上你追我赶,是不是有竞争就会进步?

如果落后了也没关系,多给自己一些时间,会迎头赶上的。

特殊的空座位

●大溪二小白山校区六(1)班 黄伟
指导老师 朱丽华

教室里靠窗第三排的位置,已经空了差不多半个月,桌子蒙上了一层薄薄的灰尘。大家心里都清楚,我们班的小奇病了。

那天老师宣布消息时,班里霎时静得可怕,仿佛空气都凝滞不动了,只看见窗外的树枝在风中微微颤抖着,细碎的光影在桌椅上默默爬行。

班长带我们去医院探望小奇。推开病房门,一股浓重的消毒水气味扑面而来。小奇瘦削单薄的身影陷在雪白的被褥里,脸色苍白得近乎透明,却依然朝我们努力地笑着。更令人惊讶的是,他正半躺着,床头柜上摊开书本,输液管与铅笔并置在枕边,他正一边输着药液,一边仔细地演算着习题。他清瘦的手握着笔,在纸上留下工整的字迹,每一笔都如刻进纸张深处,也如刻进我的心里。那一刻,阳光从窗外斜斜照进来,抚着他沉静专注的侧脸,竟仿佛给那虚弱的身体悄然镀上了一层坚韧。

小奇终于回到学校来了,他重新坐到那个熟悉的位置上时,教室里依旧很安静。我们谁都没有说话,只是目光不约而同地聚拢过去。他消瘦了不少,面庞依然缺少血色,但他那双眼睛却像被擦亮的墨玉,更显出沉静专注的光芒来。他伏案疾书,我们偶尔能听见他轻轻的咳嗽声,那声音虽轻,却像沉入水中的石子,激荡起一圈圈无声的涟漪,弥漫着难以言表的韧劲。

曲终的那一刻,我僵坐在琴前,忐忑地看向评委老师。“这位同学,你太紧张了,还需努力”的话音响起,仿佛一盆冰水从头顶浇下,瞬间浇灭了我所有力气。

模拟测试后,老师站在讲台上,语气里带着几分激动:“小奇同学,全班第一名!”大家先是愕然,然后都发出了由衷的赞叹。窗外斜射进来的阳光,如金粉般温柔地洒满他全身,粉笔灰在光柱里轻灵地飘舞着,仿佛是他生命里无声的凯旋。

我回头凝望着那个靠窗的位置,那个曾经空落落的位置,如今又被阳光完完整整地填满了。

景德镇之旅——制作陶泥

●城西小学四(1)班 郑景王 指导老师 陈艳

在这个骄阳似火的暑假里,我去了闻名遐迩的“瓷都”——景德镇,开启了一段难忘的旅程。其中,体验做陶泥的过程尤为有趣。

在陶溪川,一踏入一家店铺,目光便被架子上的物品吸引。只见上面摆满了小盒子、小杯子、小碗、小花瓶等,让人目不暇接。这些小物件上刻着精美的花卉图案,有的还绘着几只可爱的小动物,活灵活现的,真漂亮呀!

我也想尝试做陶泥。我将一块泥放在泥盘上,像揉面团一样使劲揉捏、摔打。泥块一会儿变成正方形,一会儿变成三角形,一会儿又变成长方形……每一次揉动,都要均匀用力,把里面的空气挤出来,让陶泥的质地更加紧密。这个过程非常累人,胳膊很快就酸得抬不起来。陶泥在我的坚持拍打之下,终于被做成了半圆形。

随后,我按下开关,陶泥就像一个憨态可掬的胖娃娃,在转盘上欢快地跳起了圆圈舞。我赶紧把手放进水里湿润,然后轻轻地放在陶泥表面,陶泥的表面立刻变得十分光滑。接着,我用拇指紧紧压住陶泥,不一会儿,那“胖娃娃”就变成了一个又高又瘦的“小姑娘”。我又把拇指指向陶泥中间压下去,慢慢地把陶泥的口子放大,很快,一个笔筒的雏形便呈现在眼前。

这时,老板走了过来,一边用湿润的海绵帮我修形,一边夸赞道:“你做得真好!”小伙伴们纷纷投来羡慕的目光,我的心中顿时乐开了花。最后,我倒了点颜料,精心地在笔筒上画了几朵娇艳欲滴的花和一只可爱的小猫。一个漂亮的笔筒在我的努力下,就这样大功告成了。

这次在景德镇玩陶泥的经历,是一次奇妙且难忘的探索——从初见陶泥的好奇,到亲手塑造它时的专注,再到笔筒诞生时的惊喜,激励着我去尝试更多新鲜事物,书写属于自己的精彩故事。

夏夜里的石头童话书

●箬横小学四(4)班 江承昊

七月的晚风,还藏着白天的热气,像个小尾巴跟着我们。

我和爸爸妈妈走进长屿洞天黑黑的门洞。月光像凉牛奶,泼在高高的石头墙上。爸爸指着墙上一道道深印子,说:“看,这是很久以前采石工人一锤一锤敲的。”我伸手摸了摸,凉凉的,硬硬的。月光爬上去,那些印子一闪一闪,像巨人留下的神秘密码。

刚拐弯,我差点踩到妈妈!天哪,我使劲揉眼睛——谁把整个夏天的萤火虫和星星都藏在这儿开晚会了?一条发光的花廊像是魔法变出来的!紫的、粉的花,像光的瀑布,“哗啦啦”从头顶冲下来,溅起五彩光点。我变成兴奋的小鹿,在光瀑上蹦跳。甜甜的花香混着凉凉的光,像快乐的小手挠我的心,痒痒的。

我也想尝试做陶泥。我将一块泥放在泥盘上,像揉面团一样使劲揉捏、摔打。泥块一会儿变成正方形,一会儿变成三角形,一会儿又变成长方形……每一次揉动,都要均匀用力,把里面的空气挤出来,让陶泥的质地更加紧密。这个过程非常累人,胳膊很快就酸得抬不起来。陶泥在我的坚持拍打之下,终于被做成了半圆形。

随后,我按下开关,陶泥就像一个憨态可掬的胖娃娃,在转盘上欢快地跳起了圆圈舞。我赶紧把手放进水里湿润,然后轻轻地放在陶泥表面,陶泥的表面立刻变得十分光滑。接着,我用拇指紧紧压住陶泥,不一会儿,那“胖娃娃”就变成了一个又高又瘦的“小姑娘”。我又把拇指指向陶泥中间压下去,慢慢地把陶泥的口子放大,很快,一个笔筒的雏形便呈现在眼前。

这时,老板走了过来,一边用湿润的海绵帮我修形,一边夸赞道:“你做得真好!”小伙伴们纷纷投来羡慕的目光,我的心中顿时乐开了花。最后,我倒了点颜料,精心地在笔筒上画了几朵娇艳欲滴的花和一只可爱的小猫。一个漂亮的笔筒在我的努力下,就这样大功告成了。

这次在景德镇玩陶泥的经历,是一次奇妙且难忘的探索——从初见陶泥的好奇,到亲手塑造它时的专注,再到笔筒诞生时的惊喜,激励着我去尝试更多新鲜事物,书写属于自己的精彩故事。

登西安明城墙

●泽国二小三(5)班 林煜凯
指导老师 陈雪华

阳光像瀑布一样流泻下来,把永宁门楼染成了暖黄色。我抬头一看,明城墙像一条青灰色的巨龙,脑袋顶着棉花糖似的白云,身子绕着座城,城砖一块挨着一块,像龙身上的鳞片,威风极了!

我和爸爸妈妈从永宁门登上城墙。脚踩在青灰色的城砖上,爸爸说这些砖块已经有六百多岁了。我蹲下来看了看:有的砖块表面光溜溜的,像被好多人摸过;有的砖块表面坑坑洼洼的,像老爷爷脸上的皱纹,藏着好多古时候的故事。

沿着石头小路,我们钻进了“光之森林”。瞧!大树上挂着胖嘟嘟、亮晶晶的“蜜蜂灯”,它鼓着发光的肚子,慢悠悠地晃着,像喝饱月光蜜糖在打鸣呢。草丛里,“荧光草”像害羞的小精灵,举着绿莹莹的小灯笼,风一吹,簌簌笑弯了腰。头顶更妙!好多透明的“水母灯”轻轻飘,身体一收一缩,发着蓝幽幽、白蒙蒙的光,活像迷路的小星星被树枝挂住了裙角。

“轰——轰——轰!”鼓声敲醒森林。打铁花开始啦!湖边挤满了人,像一片兴奋的蘑菇林,“嗡嗡”低语像快乐的蜜蜂振翅。火光下,光膀子的师傅像石头壁画里走出的铜色大力士。一位师傅用长铁勺舀起金红滚烫的铁水,猛地泼向夜空。另一位师傅看准,“啪”的一声,像打棒球一样用湿木板狠狠一击。

“轰——”那团炽热的火焰炸了!天空这块大黑丝绒布,被一只神奇大手猛地撕开一道燃烧的金色裂口,千万颗滚烫的金豆子和银珠子拖着亮尾巴,尖叫欢笑着喷射出来,“哗啦啦”倾盆而下。人群爆发出“哇——哦——”的声浪,仰起的脸上涨动着金光,眼睛全变成了亮晶晶的小月亮。

更大的喧闹和火光吸引我们来到篝火晚会。台上,主持人、花瓣裙精灵姐姐、发光机器人跳着古怪带劲的舞,我们手拉手围成巨大温暖的“人环”。音乐响起,我们笑跳转圈,歌声、笑声、跺脚声、篝火“噼啪”声混在一起冲上天。

该回家了,我回头望,发光的蛋宝宝和小灯宠物像舍不得大家离开的小精灵,使劲眨着眼邀请道:“下次再来玩呀!”长屿洞天的夏夜,像本用月光、星光、火光和石头写成的厚厚的童话书。只要翻开它,那个充满光、魔法和欢笑的奇妙夏夜,就会“哗啦”一声,活生生跳回眼前!

开学第一天

新学期,我背着新书包走进校园。小树的叶子“沙沙”作响,仿佛在说:“欢迎回来!”

新书本散发着淡淡的墨香。翻开语文书,汉字像整齐的士兵等待检阅。我暗下决心,这学期一定要让日记本穿上最美的文字衣裳。

数学书里的加减乘除符号朝我眨眼睛。上学期我总是粗心地算错题,这学期我要像侦探一样,仔细检查每一道题,让它们全都乖乖投降。

这学期我们新增了英语课,老师穿着美丽的裙子走进教室,让我们叫她Miss Wu。她教我们说“Hello”,声音像清脆的风铃。我跟着念,突然心里开出了一朵朵好奇的小花。

放学时,我在新本子上工整地写下了班级